

擦亮眼睛 别被这些山寨大学给蒙骗



近日，民间教育服务类网站上大学网与百度安全共同发布了《上大学网第五批中国虚假大学警示榜（2016年73所）》，共揭露全国73所虚假大学。涉及16个省份，其中北京23所，约占1/3，再次排名第一。此外，山东8所、上海和四川各7所，浙江2所。我省这2所虚假大学分别为：杭州经济贸易大学和浙江信息技术学院。

去年，曾曝光过6所虚假大学：浙江国际商贸学院、浙江邮电职工大学、杭州理工大学、杭州工商管理大学、杭州理工学院和杭州建设管理大学。不知道这些学校是否会卷土重来，还请考生和家长擦亮眼睛。



浙江省教育考试院也向即将参加高考的考生发出提醒：考生一定要以浙江省教育考试院编印的《浙江省普通高校招生计划书》为主，上面没有列出的学校都不要填报。上大学网负责人接受采访时表示，跟前几次曝光的相比，这一批虚假大学假得有点专业。这位负责人说，目前国内正规高校的网站域名里都会包含“.edu”的字符，这次包括浙江在内的好多所假大学也在这个小细节上花了心思。比如“杭州经济贸易大学”的网站域名就出现了“-e-

du”，用横线代替了点，不是非常专业的人根本分不清。由此看出，这些虚假大学的造假者已经“假得越来越专业了”。这些虚假大学连电话、校址都是假的，根本没有实体学校，那么造假者怎么牟利呢？上大学网表示，此类假大学是靠伪造学历文凭证书来赚钱的。对于此类虚假大学现象，21世纪教育研究院副院长熊丙奇向媒体表示，曝光的虚假大学严格意义上讲不叫“野鸡大学”。按国外情况，野鸡大学是确实存在的大学，只是

学历不被承认；而网上公布的虚假大学，则是没有实体，只通过网络进行招生诈骗，其行为与电信诈骗性质相似。他认为，虚假大学之所以存在，是因为现在有些家长、学生有买文凭的需求。虚假大学通过建设的网站，可以配合买文凭的人进行学位查询，去欺骗用人单位。由于虚假大学的行为本质是诈骗，其监管部门不是教育部门，而是司法机关作为监管主体，应该更加主动作为，对曝光的虚假大学进行查处、注销其网站。

如何识别虚假大学？

识别网站后缀名

虚假大学有一些惯用的伎俩。比如，盗用正规高校网站内容。虚假大学也建有自己的官网，网站看起来与普通高校网站无异，但仔细看会发现内容大多抄袭正规高校。而且虚假大学基本上没有专人管理网站，网站内容长期不更新。

一位高校招办老师介绍，还有一个分辨技巧：国家的高等教育机构官方网站的域名后缀都为“.edu.cn”，但是“野鸡大学”的网站后缀多为“.com”或“.cn”。

值得一提的是，此次包括浙江在内的好多所假大学也在这个小细节上花了心思。比如“杭州经济贸易大学”的网站域名就出现了“-edu”，用横线代替了点，不是非常专业的人根本分不清。由此看出，这些虚假大学的造假者已经“假得越来越专业了”。

证书查询功能

虚假大学建网站的核心目的，是让其团伙伪造并骗卖出去的大中专院校学历文凭证书上的证书编号，在互联网上、在其所谓的官方网站上能有所查询，因此在虚假大学的网站中一般设置有“学历查询”“证书查询”“信息查询”等栏目入口。

这一骗人的“特殊功能”，在我国任何一家正规的普通高等院校官方网站是见不到的。目前，国家教育部仅认定了全国唯一的查询认证网站——中国高等教育学生信息网（以下简称“学信网”），只有在学信网，正规普通高校的学生或毕业生，才能查询到大一至新生的学籍、在校大学生的档案、高校毕业生的毕业或学位证书。

虚假大学有哪些特征？

一、没有获得国家级认证机构的认证。有些大学声称获得的认证，实际上来自虚假的认证机构，也有的声称获得联合国教科文组织等著名机构的认证，而实际上这些机构并不具有认证功能。

二、没有教学设施。通常以邮政信箱或电子邮件作为联系地址，抑或是楼房的单元号码。三、无需在访问学校或与学校人员进行面对面交流的情况下即可获得文凭。可以通过邮寄的方式批改论文或积累学分。

四、与教师没有或很少有交流。即便对作业进行批改，也不会影响最后拿到文凭。

五、有意取与著名学校类似的校名，以达到欺骗目的。

六、可以在注册后数天、数周或数月的时间拿到文凭。

七、有些学校没有教职工；即使有，他们的文凭也是从本校或其他“野鸡大学”获得。他们往往炫耀与自己所教课程毫不相关的学位。

八、工作经历可折抵学分。九、以每个学位为收费单位，而不是以学期或课程为收费单位。

十、鼓励潜在的学生尽快注册，以免学费上涨。或者以提供“奖学金”或“助学金”鼓励学生一次性注册多个学位。

（综合《新京报》、浙江高考直通车）

宁波大学科学技术学院
College of Science & Technology Ningbo University

录取批次：第二批本科

院校代码：0094

浙江省首批独立学院，我国独立学院“浙江模式”开创者

获教育部办学条件和教学工作专项检查最高等级评价

国家人才培养模式创新实验区和全国大学生KAB创业教育支撑基地

国家教育部首批“全国先进独立学院”

连续三年入选武书连“全国高水平独立学院”



“挑战杯”全国银奖

依托名校优势，铸就高水平独立学院

学院拥有完善的教学资源和独立的校园，同时共享宁波大学优质教学资源；学生可参与宁波大学教学活动，与宁大学生一起成长成才；学院精诚办学，综合实力逐年增长，2016年入选武书连“全国高水平独立学院”前7位。



高科仿真实训平台

面向社会需求，提升学生应用能力

紧跟国家经济发展对人才多元化需求，在国家级大学科技园建有4500余平米的产学研基地，建立产教融合中心，加强与政府、企业的产学研合作，学生在教师带领下参与社会项目，培养实践能力。



丰富多彩校园文化

坚持学生为本，促进学生个性发展

学生在校期间有4次转专业机会；采用国际先进教育理念，构建成果导向教育人才培养体系，绘制以能力输出为导向的“课程地图”，学生可自主选择最适合自身职业发展的课程及课外实践项目，满足其成才的个性化需求。



学生与外教交流学习

加强国际合作，拓宽学生留学渠道

一贯坚持教育国际化方向，先后与美国、英国、法国、澳大利亚、日本、韩国、中国台湾等7个国家和地区10余所高校签署合作协议，并共享宁波大学交流合作项目。近年学生获得国内外学校双学位，或攻读国外研究生的人数持续增加。



连续四年获IF、红点大奖（工业设计的奥斯卡奖）

健全奖学助学，鼓励学生勤奋上进

“院长特别奖助学金”高达16000元。“十佳学生”奖学金10000元；设立各类学生助教、助研、助理等助学金，帮助学生完成学业；每年从二年级学生中推荐2%的优秀生保送进宁波大学学习，成为宁大一本学生，学费、证书享受宁大学生同等待遇。



学生暑期社会实践

扶持就业创业，保障学生就业质量

开设就业、创业指导课程，建立校企合作实习、实训基地，就业率、签约率一直居全省高校前列；学生创业率大幅提升，创业基地已累计孵化学生创业公司120多家，其中电子商务类的创业团队近50家，实体创业团队超70家，创业公司年平均营业额超七千万。

招生亮点

1. 坚持社会需求为导向，动态调整招生专业，扩大热门专业计划。
2. 我院录取的浙江省考生中（首轮投档考生），高考成绩名列文、理科各前10%者，大一第二学期时可在同一批次内再次自主选择专业（临床医学专业除外）。
3. 不设专业志愿级差分。录取时各专业志愿级差分为0分，进档考生只要专业服从调剂且体检符合要求，确保录取。
4. 新生入学后具有重新选择的机会，可自愿报名择优选拔进入日语（商务方向）国际实验班、商务英语（日本名校升硕班）、会计学（ACCA）国际实验班、财务与金融国际实验班、商务智能技术特色班（计算机科学与技术专业），艺术类专业日本名校升硕项目，为学生出国（境）学习创造条件。



学校微信二维码



招办微信二维码

招生网址：http://zs.ndkjxy.net.cn/ 咨询热线：0574—87600018 咨询QQ：941542780

学校地址：浙江省宁波市镇海区庄市街道毓秀路505号（规划2018年9月整体搬迁至宁波市慈溪科教园区）